



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 117 (17453)

ВТОРНИК, 22 МАЯ 1979 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.

Земледельцы края закончили сев сахарной свеклы и подсолнечника на зерно. Всего семян уложено уже на 1,5 миллиона гектаров.



С ТОРЖЕСТВЕННОГО ВЫЕЗДА В ПОЛЕ начали массовый сев зерновых хлеборобы совхоза «Топаинский». Три посевных комплекса завершили работы на одиннадцати тысячах гектаров пашни. На время весенних полевых работ в совхозе четко продумана организация социалистического соревнования, усилены посты народного контроля. В каждом комплексе созданы идеологические звенья. Почти половина коммунистов совхозной парторганизации заняты на севе.

НА СНИМКАХ: внизу — начальник второго посевного комплекса Н. Р. Журавлев подводит с механизаторами итоги работы; сверху — массовый сев зерновых на полях совхоза.

Фото: Г. Самохвалов.
Бурлинский район.



НЕ ЗРЯ ГОВОРЯТ: ТРУДНОСТИ ЗАКЛЮЮТ. ВОТ И МЫШЕННАЯ ВЕСНА ПРИНЕСЛА СЕЛЬСКИМ ДЕПУТАТАМ И ХЛОПОТЫ, И ЗАБОТЫ. МЫ ПОПРОСИЛИ СЕКРЕТАРЯ БЫСТРОСТРОКОВОГО РАЙСПОЛКОМА ВАЛЕНТИНА ВАСИЛЬЕВИЧА МАЛЫШЕВУ РАССКАЗАТЬ, КАК РАБОТАЮТ СЕГОДНЯ ДЕПУТАТЫ В ПОЛЕ.

— Хочу привести в пример коллектив, который привлекает своей сплоченностью, слаженностью в действиях. Трудятся здесь

ПО-ИПАТОВСКИ

С утра и обычно объезжаю поля первого зернового цеха. Здесь ведет сев опытный хлебороб, делегат краевой партийной конференции Григорий Константинович Кривошеин на мощном тракторе К-700 с четырьмя селками СЗП-3,6. Он засеивает за световой день по 100 и больше гектаров. Но главное не в этом. Кривошеин вместе со своими сельскими друзьями обеспечивает высокое качество сева. У него не то что ореха никогда не найдешь, но исключены и малейшие ошибки в технологии.

По-ударному идет сев и в других зерновых пехах. В третьем, например, пугать не устает Кривошеин, другой мастер хлебного поля — Август Яковлевич Виттель. И у него тоже и темпы, и качество. Хорошо трудятся П. И. Болховитин, А. В. Клычкова.

Отличительная особенность нынешней весны в колхозе — это широкое применение ипатовского метода. На севе действует элитный комплекс, в состав которого входят девять агрегатов. Причем семь из них — четырехселепные на К-700. Именно это позволило нам в еще не бывавшие сроки полностью посеять горах на 900 гектаров. Сейчас завершаем сев овса и приступаем к яровой пшенице.

О шпешне скажу особо. Ее у нас 3,600 гектаров и все будет размешено по хитрым предостережениям. Вместе с семенами в рядки будем вносить минеральные удобрения на расчета по 50 килограммов на гектар. Мы твердо уверены, что, как и в прошлые годы, сумеем получить урожай зерновых не менее 17—18 центнеров с гектара. За это и идет сейчас борьба.

В. ПЯТЫРОВ, главный агроном колхоза имени Ленина, Тальменский район.

Советы и посевная «КАК ТРУДЯТСЯ ДЕПУТАТЫ? ОТЛИЧНО!»

люди с радостью и желанием, друг к другу относятся уважительно. Речь идет о посевной с 5-й бригаде из Советского отделения совхоза «Заречный». Бригадиром здесь Владимир Алексеевич Калинин — депутат Верх-Алтайского сельсовета. И не исполном райсовета. Думаю, от бригадир-депутата во многом зависит хорошая работа этого коллектива. Ежедневные нормы выполняются на сто двадцать-сто тридцать процентов. А почему?

Если спросить такое у членов бригады, те непременно удивятся: «Как же иначе!» Здесь не допускается потерю времени, не транжирируют его на пустые разговоры.

В бригаде создан и действует депутатский пост. Им и руководит Калинин. Народные избранники контролируют качество работ, стараются, чтобы помехи устранялись без промаха. Депутаты Екатерина Георгиевна Елфимова и Мария Федоровна Глифимова — свекловичники. Но как выступает посевная — идут в повар.

Посевной стан бригады оформлен интересно. Сразу видно, добрые здесь хозяева. Пролетят, чтобы боевой листок не усталел, были на видном месте показатели. В свой депутатский дневник народные избранники записывают все вопросы, которыми им пришлось заниматься. А так как в поле зрения депутатов буквально вся посевная до деталей, получается, что пишут они дневник своей трудовой жизни, началась которая для них удачно: коллектив занял первое место в социалистическом соревновании среди бригад района.

Острый сигнал

НОЛЬ ЦЕЛЫХ НОЛЬ ДЕСЯТЫХ

Картофельное поле Алтай должно занимать 17,1 тысячи гектаров. Засеено же этой культурой лишь 1,300. Причем львиная доля приходится на Первомайский район — 860 гектаров. В остальных же районах практически не приступали к этой работе, хотя лучшие сроки уходят. Ноль целых ноль десятых тонн — столько семян приобрел хозяйство Михайловское, Эмзюногорского Локтевского районов.

Спрашивается: как в названных выше районах собираются выполнять планы поставки картофеля государству, обеспечивать собственные нужды во втором хлебе? Пока же со всей определенностью можно сказать лишь то, что ранним картофелем население этих районов будет обеспечено плохо, что клубни поздних сроков посадки, засыпанные на семена и продовольственные нужды, хранятся плохо.

НАСТУПИЛИ ЛУЧШИЕ СРОКИ ДЛЯ ГЛАВНОЙ ЗЕРНОВОЙ КУЛЬТУРЫ—ПШЕНИЦЫ. ХЛЕБОРОБ! ДОРОЖИ КАЖДОЙ МИНУТОЙ!

КАРТОФЕЛЬНОЕ ПОЛЕ АЛТАЯ

КАРТОФЕЛЬ справедливо называют вторым хлебом. Этим подчеркивается его большая ценность и необходимость. Без картофеля невозможно представить наш стол. Не обойтись без него и в животноводстве. Алтай представляет картофель республикам Средней Азии и Казахстану. Часть картофеля идет на обмен, и край за счет этого получает те виды сельскохозяйственной продукции, которые на Алтае не растут или производятся в недостаточном объеме.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР в постановлении «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1979 году и успешного проведения зимовки скота в период 1979—80 годов» указали на необходимость принятия энергичных мер по обеспечению производства картофеля. Этот документ нацеливает партийные, советские и хозяйственные органы районов на мобилизацию всех сил для выполнения поставленных задач.

Картофельное поле Алтай раскинулось на 17 тысяч гектаров, более 170 хозяйств занимается его возделыванием. Земледельцы накопили немалый опыт производства второго хлеба. Добра слава идет о каменистой картофелеводах. Достаточно сказать, что каменицы за три года выполнили пятилетний план продажи государству этого ценного продукта на 148 процентов.

Традиционно сильным в разведении картофеля является Первомайский район. В таких его хозяйствах, как совхозы «Логовской», «Санниковский», «Новоалтайский», сложилась четко отработанная система выращивания клубней. В совхозе «Логовской», например, картофельные плантации возделывают две комплексные бригады, в составе которых опытные, любящие свое дело люди. В распоряжении бригад — необходимая техника, удобрения, сортировальный пункт, хранилище семян на 25 тысяч тонн, в котором может разместиться половина урожая. Все это позволяет им добиваться высоких урожаев.

Однако в целом по краю положение с производством картофеля успокаивать не может. В последние годы допущено серьезное отставание в выполнении планов. В 1978 году колхозы и совхозы края продали государству всего лишь 61 процент предусмотренного объема.

ГЛАВНОЕ, ЧТО ОТРИЦАТЕЛЬНО СКАЗЫВАЕТСЯ на результатах работы в этой отрасли земледелия края, — низкая урожайность. Причины здесь несколько.

Во многих хозяйствах на невысоком уровне находится агротехника. При выполнении различных операций допускаются серьезные отклонения от нее. Плохая подготовка почвы, недостаточное количество удобрений, некачественный сев, уход за посевами и уборка — все это ведет к недополучению урожая.

В хозяйствах основной производственной единицей на возделывании картофеля являются комплексные механизированные звенья. Однако не везде они отвечают своей сущности, нередко живут только на бумаге. Зачастую не принимаются и другие меры по улучшению организации труда. Посевы в большинстве случаев обезличены, не закрепляются за определенными механизированными звеньями и отрядами. Это ведет к снижению личной ответственности картофелеводов за порученное дело.



Весенние маневры

НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ УСАДЬБЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА колхоза «РОССИЯ» флаг трудовой доблести поднят в честь механизаторов А. И. Григорьева, П. Н. Скрипнова, С. В. Иванцова, Н. А. Кудрякина, выполнивших дневное задание на севе яровой пшеницы более чем на 200 процентов.

Напряженные дни весенней страды — серьезный экзамен для хлеборобов и руководителей хозяйства. В первую очередь держат проверку отлаженность, надежность и взаимодействие всех звеньев механизма хозяйства в а и я, то, что мы кратко и привычно называем организацией производства. В это время на строгом учете находится каждый трактор и автомобиль, каждая селька и культиватор и, конечно же, люди. Обычно весной и в уборочные дни земледельцы колхоза «Россия» приходили на помощь их шефы — городские предприятия и организации. В этом году колхозники обратились в основном своими силами. И поэтому особенно заметно, как важен, как необходим и трудно заменим каждый работник.

Руководитель четвертого комплекса Герой Социалистического Труда Кузьма Максимович Косачев начинает свой рабочий день проверкой готовности автотракторного парка, наличия механизаторов, сельщиков, работников складов. Более 70 человек занято здесь на весенне-полевых работах, и каждого из них крепко держит в памяти Кузьма Максимович. «Все люди на местах», — привычно докладывает руководителю комплекса агроном Владимир Иванович Нелоденкин. С этого момента начинается планирование рабочего дня. И хотя комплексные планы проведения полевых работ хорошо известны не только руководителям, но и каждому механизатору, каждому изменению, вызванному сложившейся обстановкой, неизбежны. Быть готовым в любой неожиданной ситуации принять единственное верное решение в этом проверяется зрелость руководителя и организатора.

Нынешняя весна отодвинула сроки созревания почвы и, естественно, появления сорняков. Ситуация в комплексе передер складывается так: почва уже «подошла», поле подготовлено к севу, а сорняки еще не вошли. Засеять такое поле — это заранее обрекать его на снижение урожайности. Тут руководителям комплекса на помощь приходит отличное знание поля. Первые сеялочные агрегаты вышли на пары — здесь сорняки уничтожены зар-

ные работы, и каждого из них крепко держит в памяти Кузьма Максимович. «Все люди на местах», — привычно докладывает руководителю комплекса агроном Владимир Иванович Нелоденкин. С этого момента начинается планирование рабочего дня. И хотя комплексные планы проведения полевых работ хорошо известны не только руководителям, но и каждому механизатору, каждому изменению, вызванному сложившейся обстановкой, неизбежны. Быть готовым в любой неожиданной ситуации принять единственное верное решение в этом проверяется зрелость руководителя и организатора.

Нынешняя весна отодвинула сроки созревания почвы и, естественно, появления сорняков. Ситуация в комплексе передер складывается так: почва уже «подошла», поле подготовлено к севу, а сорняки еще не вошли. Засеять такое поле — это заранее обрекать его на снижение урожайности. Тут руководителям комплекса на помощь приходит отличное знание поля. Первые сеялочные агрегаты вышли на пары — здесь сорняки уничтожены зар-

Земногорский район.

О ВИЗИТЕ СОВЕТСКОЙ ПАРТИИ И О ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В ВЕНГЕРСКУЮ НАРОДНУЮ РЕСПУБЛИКУ.

По приглашению Центрального Комитета Венггерской социалистической рабочей партии, Президиума ВНР и Совета Министров ВНР советская партийно-правительственная делегация во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым посетит в конце мая Венггерскую Народную Республику с официальным дружественным визитом.

СОВЕЩАНИЕ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО АКТИВА

Вчера в крайком КПСС состоялось краевое совещание секретарей городских и районных комитетов партии, редакторов газет, руководителей краевых идеологических учреждений, на котором были обсуждены мероприятия по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

На совещании с докладом выступил первый секретарь крайкома КПСС Н. Ф. Аksenov. Он подчеркнул, что постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» — новое проявление депутатской заботы партии, ее Центрального Комитета о неуклонном повышении сознательности и активности масс, об углублении, совершенствовании форм и методов коммунистического воспитания трудящихся. На основе решений XXV съезда КПСС, Плenums ЦК партии, выступивший товарища Л. И. Брежнев в этом документе подведены итоги идейно-политической работы партии за последние годы, намечены пути преодоления недостатков в воспитательной работе.

Этот программный документ партии одобряется на пленумах партийных комитетов, собраниях первичных партийных организаций, изучается на занятиях в системе партийной и комсомольской учебы, экономообразования, массовых форм пропаганды, широко разъясняется в партийно-политической работе, доклады агитаторов и политформаторов.

Первой задачей партийных комитетов, идеологических учреждений — довести постановление ЦК КПСС до широких масс, активно действовать глубоко осмысленно коммунистами, всеми трудящимися сути задач идеологической политики партии на современном этапе.

Партийным организациям, всем идеологическим учреждениям края предстоит повысить качественный уровень организаторской и политической работы в массах, направить и обязать выполнение планов и обязательств 1979 года, заложив пятилетку в целом, дальнейшее разветвление социалистической соревновательности и качества труда на всех участках коммунистического строительства.

Выступившие на совещании редактор краевой газеты «Алтайская правда» Ю. А. Майоров, секретарь Барнаульского горкома партии А. Н. Ларичев, председатель краевого комитета по телевидению и радиовещанию И. М. Швец, секретарь Новошхисского райкома партии К. А. Сапрыкина, секретарь Краснооктябрьского райкома партии А. А. Усов, секретарь крайкома ВЛКСМ Л. И. Мельникова, секретарь Бийского горкома партии А. Я. Макуша — полностью одобрили постановление ЦК КПСС, рассказали о проводимой работе в конкретных планах по выполнению задач, возложенных на нем.

В совещании принял участие секретарь крайкома КПСС А. И. Невский, ответственные работники райкома партии, райсполкома, крайсопрофа и крайкома ВЛКСМ.



ВЧЕРА НА ПОЛЯХ КРАЯ

Локтевский район

Более 97 тысяч гектаров предстоит засеять зерновыми хлеборобами района, и каждый гектар должен дать по 18 центнеров зерна. Борьбу за достижение этого результата начали в хозяйствах еще с осени. Современный «был подготовлен семя, техника, проведен комплекс агротехнических мероприятий, сформированы звенья.

Все это способствовало дружной началу сева. К нему приступило большинство хозяйств района. В эти дни намерены провести сев хлеборобы племхозов «Локтевский». До полудня поре ежегодно выполняют на севе пшеницы механизаторы колхоза «Расвет» Виктор Фрицлер, Юрий Абрамов и другие.

Труженики района организовано провели уже сев сахарной свеклы и трав.

Ключевский район

Хозяйства района завершили массовый сев зерновых и кормовых культур. Их посевной занято сейчас 39 посевных комплексов, включающих в себя более 150 механизаторов. Учитывая то, что оптимальные сроки посева большинства культур уже поспевают наступили, в посевных звеньях хозяйства района стремятся использовать все агрегаты с максимальной производительностью. Одновременно на полях района заканчивается посев подсолнечника. Совхозы «Васильчиковский» и «Петуховский» (первый на площади 1,200, а второй на 1,800 гектарах) уже закончили. Посевные работы переходят к концу на плантациях «солнечного цветка» в совхозе «Западный». В ближайшие 4—5 дней в этих хозяйствах планируется начать уход за посевами.

Рубцовский район

До 50 гектаров засеивают ежедневно зерновыми механизаторы совхоза «Рубцовский» П. И. Масальды, П. К. Мильчиных и другие. 16 агрегатов уже засеяна половина зернового клана хозяйства.

Несколько дней раньше труженики совхоза закончили высадку маточной свеклы на 330 гектарах. Впереди сев кукурузы. Этой культурой будет занято свыше 1,200 гектаров. Люди и техника готовы к выходу в поле.

ПОЕЗДКА ЗА ОПЫТОМ

На днях группа первых секретарей городских и районных комитетов партии совершила поездку в Челябинскую область. Партийные работники края побывали в Челябинском обком КПСС, Всесоюзном научно-исследовательском институте зернового хозяйства, на полях ОПХ института. Цель поездки — ознакомиться с почвозащитной системой обработки почвы в условиях рискованного земледелия. Перед ними выступили первый секретарь Челябинского обкома партии Н. Е. Морозов, директор института академик ВАСНИИ, лауреат Государственной премии А. И. Барев.

В семинаре принял участие первый секретарь крайкома партии Н. Ф. Аksenov.

«Наш народ совершил подвиг индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства», — говорится в постановлении ЦК КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР».

ПОСТУПЬ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

Партийные организации Алтай, руководствуясь решениями XV съезда ВКП(б), провозгласившего курс на коллективизацию страны, проделали в то время огромную организаторскую работу по пропаганде и выполнению его решений, по подготовке условий для развертывания массового колхозного строительства.

Успехи индустриализации и рост колхозного движения укреплению производственной дисциплины в колхозах, охватывающей крестьянство, как в качестве основной формы союза города и деревни.

ЖУРНАЛ «АГИТАТОР»

Десятый номер журнала открывается постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Секретарь Московского городского комитета партии В. Макеев рассказывает об агитационно-массовой работе в трудовых коллективах Москвы.

ЗА РУБЕЖНОМ ПРОБЛЕМЫ МНЕНИЯ ФАКТА

НА ОСНОВЕ ОБЩЕЙ ПРОГРАММЫ

МЕХИКО. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК Мексиканской компартии Арнольдо Мартинес Вердуго выступил на состоявшемся здесь пленуме ЦК МКП с докладом о подготовке партии к предстоящим на 1 июля с. г. выборам в палату депутатов конгресса.

СОЗДАЮТ ИСКУССТВЕННЫЙ ДЕФИЦИТ

РИМ. (ТАСС). «Нефтяные короли» в Италии переходят в наступление. Так комментирует местная печать решения европейских фирм о прекращении поставок в страну дизельного топлива и бензина.

Каждый президент автомобильного клуба Италии Ф. Карпи Ди Реамини, международные монополии создают искусственный дефицит, чтобы взвинтить цены на жидкое топливо.

ПЛОДЫ ПРОИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. (ТАСС). Резкой критике подверг экономическую политику военных правителей Бразилия сенатор оппозиционной партии Бразильской демократической движение Ж. Вейра.

Медицина по-расистски

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Отсутствие медицинской помощи и ухода за больными, недоброжелательное отношение к африканцам являются основными причинами высокой смертности среди африканцев, находящихся в лечебных учреждениях расистского ЮАР.

Парламент возобновил работу

ТОКИО. (ТАСС). Возобновила работу японского парламента прерванная на 10 дней из-за бойкота оппозиционных партий.

МАГАЗИН НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

КАУНАС. (Литовская ССР). Оперным пунктом республиканского издательства «Мокслас» («Наука») стал народный книжный магазин Витенской опытной станции Литовского научно-исследовательского института земледелия.

Спорт и ЧУТОЧКУ ВЕЗЕНИЯ...

«ТОРПЕДО» (Рубцовск) — «ЛОКОМОТИВ» (Улан-Удэ) — 3:0

«ТОРПЕДО»: Силаев — Трушкин, Малков, Бузгин, Сорочин — Кучеренко, Ромашко (30 — Ашишмов), Чернышов (51 — Зубанев) — Рыжов, Янчик, Крымов (87 — А. Пустухов). «ЛОКОМОТИВ»: Галимов — Тушев, Ковалев, Ознер, Балакирев, Нонорин, Садырев (54), Мехков — Калашников, М. Пастухов, Пугач.

ОПЯТЬ ОТЫГРЫВАЛИСЬ

«ДИНАМО» (Барнаул) — «АМУР» (Благовещенск) — 1:1

«ДИНАМО»: Грыгалаев — Дорофеев, С. Горюнов, Долгов, Яворович — В. Горюнов, Суслон, Чупин — Финк, Кобзев, Бездворский (84 — Бокор). «АМУР»: Вирюков — Розманенко, Шипун, Черненко, Самойлов — Чадов, Башышев, Меринюв — Романов (46 — Шах), Кулик, Березин.

ПОМОГАЕТ НАУКА

Есть у нас в крае хорошие спортсмены. Многие из них быстро «растут», начинают показывать высокие результаты. И вдруг — стоп! Перетренировался, затем получил травму, еще одну — и вот догнали его более молодые.

НАШ АДРЕС:

г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Индекс — 656099.

Телефоны для справок:

Приемная — 3-33-69, секретариат — 3-35-13; отдел информации и спорта — 3-46-92 (заведующий), 3-37-17; писем и массовой работы — 3-54-12 (заведующий), 3-34-71, 3-28-14, 3-33-84; отдел объявлений — 3-37-88, 3-33-62; общественная приемная — 3-37-62.

Издательство «Алтайская правда» — 3-34-87. Тираж 272.000 экз.

